
Ce procès-verbal est sujet à changements et sera soumis pour approbation lors du 

prochain conseil de quartier qui se tiendra à une date ultérieure. 

 

 

CONSEIL DE QUARTIER NO. 8 

SECTEUR DUBUISSON 
 

 

 

COMPTE RENDU de la séance du conseil de quartier no8 – secteur Dubuisson,  

tenue le 21 février 2024 à 19 h, à la Maison du citoyen de Dubuisson 

 

PRÉSENCES : 

M. Yvon Rodrigue, conseiller municipal du district no. 8 et président du conseil de quartier 

M. Frédéric Labelle, conseiller de quartier 

Mme Audrey Massicotte, conseillère de quartier 

Mme Chantal Gaignard, agente administrative aux communications 

 

ABSENCES : 

Poste vacant (x4) 

 

INVITÉS :  

Mme Maggy Dubé-Laroche, policière-marraine, Sûreté du Québec 

Représentants du Club de l’Âge d’Or de Dubuisson 

 
 

ASSISTANCE : 6 personnes 
 

 

1- Ouverture de la séance et mot de bienvenue 

Monsieur Yvon Rodrigue, président du conseil de quartier, souhaite la bienvenue aux gens 

présents. Il procède ensuite à l’ouverture de la séance à 19 h 01.  

 

2- Lecture et adoption de l’ordre du jour 

Le président procède à la lecture de l’ordre du jour. 

 

3- Lecture et adoption du compte rendu de la rencontre du 5 décembre 2024 

Le président survole le compte rendu de la dernière rencontre et propose de l’adopter tel quel. 

 

4- Suivis : 

a) Quai de la Rivière-Piché | Dubuisson : Des rebords seront installés sur le quai flottant 

pour le sécuriser. Par contre, M. Rodrigue avise que si jamais la Ville fait l’installation et 

que le quai est volontairement brisé, l’an prochain il n’y aura plus de quai. Un panneau 

indiquant d’être respectueux de l’installation sera installé à l’attention des pêcheurs qui 

utilisent le quai. 
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b) Parc de la Maison du Citoyen : L’analyse de la consultation citoyenne sera présentée lors 

de la prochaine rencontre le 8 mai prochain. Pour la suite, il s’agira de voir comment 

trouver des commanditaires et comment procéder par priorité pour financer les activités. 

M. Rodrigue incite les gens présents à y assister avec leurs voisins et amis. 

 

Mme Massicotte propose de faire préparer une affiche pour publiciser l’événement. Cette 

affiche pourrait être apposée à quelques endroits stratégiques à Dubuisson. 

 

5- Invités : 

a) Policière-marraine de quartier (dossiers policiers) 

Mme Dubé-Laroche mentionne que c’est tranquille à Dubuisson, mais que beaucoup de 

constats d’infraction sont donnés au centre-village pour excès de vitesse. Les policiers sont 

présents toutes les heures de pointe. Il y a beaucoup de trafic et 4 infractions par heure 

sont données en moyenne. Les gens sont difficiles à sensibiliser. La raison invoquée par les 

automobilistes pour faire de la vitesse est qu’ils sont pressés.  

Mme Massicotte demande si des indicateurs de vitesse peuvent être installés aux entrées 

du centre-village. Il est expliqué que l’installation de tels équipements doit être autorisée 

par le ministère du Transport, et que des demandes sont déjà en cours. 

La Ville a en sa possession une lettre du MTQ datant de 2020 prévoyant l’aménagement 

d’une traverse piétonnière, mais cela n’a pas encore été fait. Le but de cette traverse serait 

de protéger les enfants du secondaire qui doivent faire la transition d’autobus. La plupart 

du temps, ces derniers marchent et se mettent en danger, car les automobilistes n’arrêtent 

pas. L’installation servirait à prévenir l’automobiliste qu’un piéton veut passer. 

Mme Massicotte demande à la policière-marraine comment rendre la circulation dans le 

stationnement de l’école Saint-Philippe moins dangereuse. Cette dernière explique que si 

la personne est stationnée dans l’accotement, il s’agit d’une infraction, mais vu qu’il n’y a 

pas d’aménagement précis, il n’est pas possible d’intervenir aussi facilement. M. Rodrigue 

invite Mme Massicotte à communiquer auprès de Mme Geneviève Larche, coordonnatrice 

au Service des ressources matérielles, de l'approvisionnement et du transport scolaire de 

la CSSOB, concernant cette problématique.  

 

b) Club de l’Âge d’Or de Dubuisson (présentation) 

Le Club de l’Âge d’Or de Dubuisson organise des activités pour les aînés 3 jours par 

semaine : baseball, pétanque, fléchettes et dîners (Noël, Saint-Valentin) …  
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L’organisme se considère chanceux d’avoir pu bénéficier d’une grande salle payée par la 

Ville ces dernières années. Cette situation lui aura permis de faire un don de 1000 $ à La 

Source Gabriel l’an dernier. 

L’organisme n’attire pas la même quantité de participants qu’aux débuts. L’on se demande 

comment l’on procède pour la publicité. L’on estime qu’actuellement les activités sont 

méconnues des résidents de Dubuisson. 

Il est mentionné que les plus jeunes aiment jouer au pickleball et à des jeux de mémoire 

et sont moins attirés par des activités proposées par les aînés.  

Une citoyenne se propose pour aider le Club de l’Âge d’Or à se faire connaître. Pourquoi 

ne pas organiser une activité pour connaître leurs besoins?  

M. Rodrigue se demande aussi s’il ne serait pas possible de créer une page Facebook 

Maison du Citoyen de Dubuisson pour dresser toutes les activités de la salle. Il semblerait 

qu’il existe déjà une telle page, mais qu’elle ne soit pas du tout active. La page du Comité 

des loisirs est pour sa part mise à jour régulièrement, mais elle semble s’adresser à une 

clientèle plus jeune. 

 

6- Budget de quartier 

 

M. Rodrigue invite les gens présents à réfléchir à des idées d’activités ou projets citoyens qui 

pourraient être financés par le conseil de quartier. 

 

Une citoyenne propose qu’une partie de l’argent soit donnée pour organiser une fête du 50e 

anniversaire du diocèse. Il s’agit de 4 paroisses qui se réunissent pour faire une activité. L’activité 

des aînés de Dubuisson serait réalisée à Malartic. M. Rodrigue explique que puisque l’activité ne 

se déroule pas à Dubuisson, elle ne peut être financée par le conseil de quartier. 

 

Certaines activités comme une fête de rue, une fête familiale et une activité d’Halloween seraient 

plus propices. 

 

7- Calendrier des rencontres 

Un calendrier de rencontres des conseils de quartier est établi pour 2024. Les dates retenues sont 

les suivantes : 8 mai, 18 septembre et 27 novembre. 

 

8- Toujours à la recherche de personnes pour s’impliquer dans le conseil de quartier 

Le président du conseil de quartier exprime son souhait de pourvoir les postes vacants de 

conseillers de quartier. Mme Ouiam Clak se propose pour devenir conseillère de quartier.  
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Toute autre personne intéressée à faire parvenir sa candidature peut écrire à 

communications@ville.valdor.qc.ca. 

 

9- Sujets divers 

a)  Déneigement de la patinoire : M. Samuel Bergeron, président de Bois S. Bergeron, une 

entreprise locale de bois de chauffage, est présent pour réitérer son intérêt pour le 

déneigement de la patinoire. Les fonds amassés serviraient à financer les activités du 

comité, destinées à la communauté et aux familles. Il se propose également pour déneiger 

le terrain de la Maison du Citoyen. 

 

10- Affaires nouvelles – Questions et intervention du public 

Aucune question. 

11- Date de la prochaine assemblée 

La prochaine assemblée aura lieu le mercredi 8 mai 2024 à 19 h à la Maison du Citoyen de 

Dubuisson. D’ici là, on peut écrire à yvon.rodrigue@ville.valdor.qc.ca.  

 

12- Levée de la séance 

L’ordre du jour étant épuisé, la séance est levée à 19 h 45.  

______________________________ 

CHANTAL GAIGNARD 

Secrétaire d’assemblée 
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